
Debrecen 1911 ;xrv. 6vt 262. Csütörtök, december 1,

RECZENIÚJSÁG
ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben íélóvro 6 K, negyedévre 3 K. — t 
Vidéken „ 9 K, „ 4 K, 50 f.

Mozgalmak.
Ha a küszöbön álló népszám­

lálás vallatóivei amúgy sem vol­
nának túlontúl terhelve az élet 
mindenféle viszonyaira vonatkozó 
kérdésekkel, azt ajánlanék, vegyék 
be a vallatóiv legutolsó rovatába 
ezt a kérdést: őszintén és tartóz­
kodás nélkül feleljen ön, tisztelt 
polgártárs, megvan-e ön elégedve 
mostani helyzetével ?

Erős a gyanúnk, hogy ez a 
kérdés csak azért maradt ki a 
statisztikai gyóntatóiv rovatai kö­
zül, mert a kérdések szövesezői 
halálos bizonysággal előre tudták, 
hogy a kérdés első felére, tudni­
illik a megelégedettségre: olyan 
általános „nem“ zug vissza a Kár­
pátoktól az Aldunáig, amilyen 
általános ma, hogy no menjünk 
messze a hasonlatért, csak a drá­
gaság, r, fékevesztett áremelkedés es az -

Halálos bizonysággal előre tud­
ták, hogy nem íog akadni a leg-

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS-

THAN GYULA.
kétkoronásibb napidijadtól kezdve 
a miniszteri _ nyugdijat élvező ke­
gyelmes^ űrig, aki erre a valóban 
indiszkrét kérdésre megnyugtató 
igennel felelne és azt mondaná, 
hogy a legutolsó tiz óv alatt isteni 
megelégedettségben töltötte napjait 
s nemhogy lépéseket tett volna, 
de a íiilebotját sem mozdította 
helyzetének javítására, annál a 
természetes oknál fogva, hogy 
szükségét sem érezte.

De a világ sorja nehéz. Egyre 
nehezebb. Nap-nap után tolong a 
deputációk siralmas tömege jogos­
nak elismert kérelmével, ele a tel­
jesedésnek halovány reményével.

Pedig a választások előtt mind­
egyik tolongó deputáció érdekelt­
sége megkapta az Ígéretet. Tovább 
most sem lehet menni az ígéret­
nél. Ezzel pedig nem laknak jól 
a kérelmezők.

Legalább tanultak az ered-j 
ményből. Ez legaláb még értéfee- 
ÜjMrafaéfctásOKnlnr'« ía lehet — az

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL i
Debrecen, Főtér, Gyarmathy-paloU, földszint 

az udvarban.

fi indemnitás tárgyalása.
A képviselőház ülése.

— 1910. november 30. —
Berzeviozy Albert elnök 10 óra után 

nyitja meg az ülést. A jegyzőkönyv hite­
lesítése után, elnöki előterjesztések során 
jelenti, hogy Liposey Adun, súlyos beteg­
ségére való tekintettel fél évi szabadságot 
kér. A Ház ezt megadja.

Fekete Márton az I. bíráló bizottság 
jelentését terjeszti be Varga Gábor man­
dátuma ügyében, melyet most ténvle» iga­
zoltak. ° 3

Elnök; A tegnapi ülés naplójából 
megállapítja, hogy Szmrecsányi György 
Molnár János beszéde közben ezt a közbe­
szólást tette: „Disznóság“. Ezért az impar- 
lamentáris kifejezésért, amit tegnap a nagy 
zajban nem hallott, most utasítja rendre.

Felolvassák az interpellációs könyvet 
melyben Beszkid Antal, az amerikai görög 
katholikus pusp kség, Pető Sándor a ma­
gyarországi tanítók szabad egyesületének 
feloszlatása és Madrusin Gusztáv a Kulpa 
folyó szubályozása tárgyában jegyzett be 
luterpelláoi -t.

Következett az indemnitás folytatőla-
mtfwxsJií*a-

Legjobb szabású úri fehérnemflek Feketénél,
A rajongó.

— Hé! mi az? öt percig sem lehet 
nyugodtan dolgozni ? — ordítja Jules
Feignaux. ur yár 0(jakinn. Ideadta
a kártyáját. Azt mondta: - A mesterrel 
óhajtana beszélni. . ,, ,

A mesterrel! Feignaux szive feldobo­
gott. Még soha senki sem nevezte igy, pe­
dig már negyvenöt éves volt és öt könnyű 
fajtájú regényt irt.

— Azonnal ... . ..
Megmosta alvástól vörös szemeit, haj­

zatát művésziesen felborzolta s az érkező
elé sietett. . ,

Evariste Girriberry, — ezt a nevet 
jelenté a kártya. Alacsony, dús fürtös hajú 
fiatal emberke lépett be, ünnepies, fekete 
szalunkabátban, fehér nyakkendővel.

— Mester, — dadogá — uagyon meg 
vagyok hatva. Az ön látása .. .

— Üljön le barátom.
- Huszonkét éves vagyok, — toiy- 

tatá a fiatal rajongó, akiről hutz lépésnyi­
ről leritt a Jó vidék". — Atyám borkeres­

kedő. Én pedig életemet az irodalomnak 
akarom szentelni. Az ön felséges müveit 
mind kívülről tudom. O, mester, ön taní­
tott me" a szerelemre, bennünket, szegény 
vidékieket, — még a kollégiumban, midőn 
halhatatlan müveit dugva, a pad alatt ol- 
v s.-attuk. Életem leghőbb vágya volt ónt 
szemtől-szembe látni. S ime, ma teljesült. 
0 mesteri Kimondhatatlan boldog vagyok.

’ Feignaux székében hátradőlve, lehu íyt 
szemekkel szürcsölte a bókok eddig még 
sosem érzett mámoritú izét.

— Ha legalább Loute hallaná, aki
kontárnak tart. . , ,

Ő maga sem tartott eddig valami túl­
sókat a tehetségéről. Inkább üzleti szem­
pontból dolgozott. Most tettetett szerénység­
gel fordult ifjú rajongójához.

_ Hitt csakugyan, tart valamit a mun­
kám felől? , ,, TT ,,

Miután Evariste lelkesen Hugóhoz, 
Flauberthez és Balzachoz hasonlította, zse­
béből félénken, egy nyugtalanítóan vastag 
kötet kéziratot vett elő.

— Ha merném . • •
— Csak merje.

És merte. Vontatott, éneklő hangon 
olvasni kezdett. Feignaux formáit utánozta, 
aki azt jóleső érzéssel tapasztalta. Majd 
lphunyta szemeit és csöndesen elszunnyadt. 
Négy órakor csengetés ébresztette fel. Ifjú 
tanítványa még ezyre olvasott.

— Bocsásson meg, valakit fogad­
nom kell. ,

— Kérem, mester. En nyugodtan vá­
rok. A befejezés mar nem vesz igénybe egy 
óránál több időt.

Loute minden uj törvény iránt érdek­
lődött s őszinte figyelemmel hallgatta most 
már ő is a felolvasás folytatását, mely hat 
órakor ért véget. Ekkor bársonyos, behízelgő 
hangon elragadtatását fejezte ki ős nagy 
jövőt jósolt a csinos, fiatal Írónak.

Asztal mellett, még azt is megjósolta, 
hogy ha másként fésülődik és a szakállát 
leborotváltatja, a nőknél is nagy sikerei 
lesznek.

Evariste éjfél után egy órakor távo­
zott, lelkesedéstől és pezsgőtől csillogó 
szemekkel.

— Kissé képzelődő — jegyezte meg 
Feignaux, akit bosszantott, hogy vendége

Hándor óra, ékszer- és 
ezüstnemű tiz-

, ___— -— - leiében
Vásároljunk Pontosan járó órákat

Bebr©ezen, Piac-utca,közvetlen a Nagytőzsdével szemben levő barakban.
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zalmi kérdés. A kormány, amely a nemzeti 
munka jelszavával jött, rosszul gazdálko­
dott. Ezért sem 6, sem pártja, iránta 
bizalommal nem viseltetik. Miért nem 
vette fel programmjába az önálló vám­
területet és bankot. A viszonyok meg­
mutatták, hogy a bajokat csak ez a két 
reform képes orvosolui. A kivándorlást, az 
egy gyermek rendszert csak a kisgazdák 
támogatásával lehet megszüntetni. Hossza­
san ismerteti a kisgazdák sérelmeit és is­
mét kijelenti, hogy a javaslatot nem fo­
gadja el.

Maozky Emil: Kijelenti, hogy a kor­
mány p litkája: magyar dolgozz, magyar 
fizess, migyar hallgass. Belügyi reformokat 
sürget, i y a tűzrendészet rendezését.

Milosevics Kamii: Miért nem csinál­
ták me i maguk ? ....

Maozky Emil: A miniszterelnök 
azonban semmit sem törődik a belügyi 
tárcával. , ,

Batthyány Pál: Sokat futkos Becsbe !
Maozky Emil: Rátér ezután az indem- 

nitásra és konstatálja, hogy annak meg­
tagadása nem vonhatja maga _ után az 
ex-lexet. Ha alkotmányos országban va­
gyunk, vonja le a kormány a konzek­
venciát és hagyja el a helyét. A mostani 
kormányzat, a mióta az uralmat átvette, 
semmit sem tett a közjóiét emelésére. Nem 
rendezte a cigánykérdést, pedig az előző 
kormány már kormánybiztost is nevezett 
ki számukra. E.-erben sürgősnek tartja a 
közigazgatás reformját.

"Felkiáltások: Az államosítás!
Maozky Emil: Nem az államosítás, 

hanem a jegyzők szolgálati pragmatikája.
Mikosevics Kamii: Miért nem csi­

nálták meg í*
Fráter Lóránt: Hiába kiabálsz, ha 

megfeszülsz, akkor se leszel közjegyző.
Maozky Emil: Kijelenti a saját és 

pártja nevében, hogy a javaslatot nem fo­
gadja el. *'

Popovits Sándor a horvát képviselők 
nfivnhen macrvar nvnjvana^irä'^a’&än ü»y
határoztak, hogy a kormányt csak az eset­
ben támogatják, ha a vasúti pragmatikát, 
mely a howátokra nézve sérelmes, a kor- 
mj™y visszavonja. Ez nem történt me» 
tehát ok a javaslatot nem fogadják el, =’

Loute előtt egvetlen-egyszer sem nevezte 
.mesternek . Pedig hát azért tartotta ott.

-- ISem találom! — felelte Loute.
. , Masnap az ifjú rajongó ismét meg­
jelent regénye második részével.

Fvignaux a felolvasás közepén kalan- 
jat vette és fontos találka ürü»ye alatt 
távozott. De Loute türelmesen végighall­
gatta.

könyörül Az ember átérzi, amit
ostZ- UgJ’ -mÍnt Julesé> aki csak az 
ostobák szamara ír . . .
vpnrfiír."?,*9 mi°d®DnaP megjelent, állandó 

- dlg® ett az ebed és dejeunerek-nek, de 
ma=°k jelenlétében egyre kevesebb bókkal 
adózott Julesnek. Annál hatalmasabb ót-

e?etV Most már másként fésül- 
ködött es simara borotválta az arcát.
M ,,A b°Due« abit bosszantott a nagyétkű 
vendég, figyelmeztette Jelest: 3
„„„ Z Yí-eyáz,zon a nagyságos ur! Nekem 
xf* ll Iff1 vab‘mi készülőben van Madame 
cs az élősdi urfi között

,be kellett következni, be- 
következett. Jules egy napon halkan be­
nyitott a szalonba, Evariste Loute előtt

Csermák Ernő: Kijelenti, hogy a 
koalíciós kormány azért távozott helyéről, 
mert nem tudta programmját megváltoz­
tatni. Ez a kormány azért jött, hogy a

* ' öljenemzeti követeléseket letiporja. Kifogásolja, 
hogy a miniszterelnök négy miniszteri tár­
cát tölt be. Ez közjogellenes és Bécsben — 
ha ezt látják — inegszülethetik az a gon­
dolat, hogy az összes miniszteri tárcákat 
egy kézben összpontosítják és helyt irtot 
küldenek Magyarország nyakára. Majd 
hosszasan fejtegeti a nemzeti aspirációk 
jogosságát, a melyeket a kormány nem 
akar elismerni. A javaslatit nem fogadja el.

Szünet következett.
Hinkovits Henrik horvátul szól a ja­

vaslathoz. A Híz teljes csendben hallgatta 
végig a horvát beszédet. Az elnök nem is 
alkalmazott tolmácsot.

Hinkovios beszéde után erős ház­
szabályvita keletkezett.

Hinkovics horvát delegátus beszéde 
után Ugrón Gábor a házszabályokhoz kért 
szót. Kifogásolta, hogy a horvát képviselők 
a magyar kópviselőbázb in horvátul beszél­
jenek és újra megbénítsák a tanácskozás 
rendjét. A múlt országgyűlésen elnézte ezt 
a visszaélést, mert azt hitte, hogy előzé­
kenységet fognak a horvát delegátusok 
tanúsítani. Ebben csalódott. Követeli, hogy 
a horvátok ne zavarják a tanácskozást 
horvát beszédeikkel, hanem beszéljenek 
magyarul.

Khuen-Héderváry Károly gróf mi­
niszterelnök védelmére kel a horvátoknak, 
mert szerinte jósuk v m horvátul beszólni.

Az elnök hasonló kijelentést tesz.
Barta Ödön kijelenti, hogy a horvá­

toknak semmi privilégiumuk nincsen arra, 
hogy a magyar parlameatoen horvátul be­
széljenek. Az 1868. évi XXX. törvény 
szelleme szerint ez csak ideiglenes kon­
cesszió volt, hogy a horvátoknak alkal­
muk legyen magyarul megtanulni. Fel­
olvassa Deák Ferenc beszédét, melyet a 
jelzett t rvény megalkotása után 6 nannal 

•> muvőiuex. Hivatkozik gróf Tisza
Istvánra is, aki szintén elítélte a horvátok 
túlkapás-it.

Polónyi Géza szerint a horvátok 
rendszeres hadjáratot folytatnak Magyar- 
ország s uvorénitása ellen. A bán legutóbb 
is uay nyilatkozott egyik horvát képviselő

immunitása kérdésében, hogy az a sabor 
elé tartozik.

Az elnök kijelenti, hogy az illető 
horvát képviselő ügyében a magyar kép­
viselőház illetékes, mire az ülést 2 órakor 
berekesztette.

BttYHáZ ÉS ISKOLA.
A Főiskolai Hittanszaki Öaképzö-

Táraulat dec. 4-én, délután háromnegyed 
5 órakor tartandó Protestá- s-estólyóre je­
gyek előre válthatók Csátby Ferenc könyv- 
kereskedésében, Piac-utca 8.

Csuz,
köszvény,
reuma,

Kitüntetve a Bácsi, Páriái, ét Londoni 
kiállításokon aranyéremmel ée oklevéléi

"i ellen legjobb háziszer a hires 1306

KIRÁLY BALZSÄW
Hatása némely esetben meglepi, a mennyiben *yak- 
rabban idültebb e eteknél is már egyszeri bedörzsoiés-___________ r egyszeri bedörzso

nél a fájdalmakat teljesen megszünteti.

fog és fejfájást 5 perc alatt megszüntet.
Egy n
utas!

laery üveg ára 2 kor. teljes használati 
fással. Kapható a feltaláló és készítő

GRÓSZ IU6Y FERENC gyógyszertárába"!
Kossuth-u. 8. Segélyzí-Egylet 

2 emeletes palotájában.
let u)

Kritikák a kiállításról.
Irta Balogh Bertalan, 
a kiállítás igazgatója.

térdelt, aki átölelte nyakát és a haját cső 
kolgatta.

Két részleges kritika jelent meg kiálli- 
tásunkról a helyi lapokban, mind a kettő
őzt a szomorú tényt konstatálván, hogy a, ---------- *- „avtiüzetunk
mai képet, h így silány, rossz, selejtes mun­
kák gyűjteménye, kiválogatott stb. Senki 
sem tiszteli jobban a kritika jogát, mint 
én, hiszen m igám is, nem egyszer, sőt 
közel tizenöt esztendős művészeti munkál­
kodásomban nagyon is bőven éltem ezen 
jog szabadságával. Ennek ellenére, bár ed­
dig egy esetben sem tettem, most szinte 
kényszerülve érzem magam, hogy a meg­
jelent kritikákkal foglalkozzam. Kapott

Lőni« nőm 1 i, ■, . ez,a kiállít is már sok kritikát, hiszen márute nem láthatta a belépőt, de az a hatodik városban ------*1~‘ ’
1 (J V C 7 O m : ónlrka __ 1 ...ifjú egy szemközti tükör se ritségóvel azon­

nal megpillantotta a mestert.
. Az első meglepetés után egy szeren­

csés ötlet a kivetkező szavakat sugalmazta 
es adta szájába:

— Ab, ha a mester itt volna, bűnö­
söknél; tartana, de tudom, megbocsátana 1 
Nem-e ö irta a gyönyörű szavakat halha­
tatlan müvében: — a szerelem korlátái 
határtalanok. Oitobák, akik előítéletek rab­
jaivá lesznek, a szerelem törvényt bont, 
nem ösmer más irat, mint a szenv déíy 
szavát s azelőtt eltörpül minden, barátság, 
hűség fogalma ...

Jules mohón hallgatta ; le volt győzve. 
Halkan betette az ajtót s megértette, hoo-y 
aki egyszer belek stolt a hódolat, a bókok 
mámorába, többé nem nélkülözheti. Hogy 
inkább egy lelkes rajongó, mint egy hu 
barátnő ... S a bobo iró boldog volt, 
mert egyszer becsipbetett saját körmonda­
tai harmóniájának a muzsikájától.

Henri Duvernois.

mu atjuk be, de eddig

Legszebb menyasszonyi ékszerek,

nem állott elő annak a szükség-ssóge, 
hogy magam is tollat fogjak a kiállítás 
védelmére.

a másik vád, melylyel a kiállítást 
illetik, hogy a Társulat „helybeli intézmé­
nyeket és egyénekei méltatlanul mellőzött 
a fővárosiak javára“. Nem tudom, mit 
akar ez jelenteni, csak sejtem. Nem vonat- 
k-izhatik ugyanis e vád másra, mint a Mü- 
pirtoló Egyesületre és a helybeli festőkre, 
illetve a kiállításnak ezekkel szemben el­
foglalt álláspontjára.

Nos, hát ez az ügy a következőkén- 
pen áll:

Midőn a Társulat 1906-ban elhatározta 
a vándorkiállítás rendez sér, annak ugyan­
akkor a „felvidéki“ elnevezést adta s abba 
csak Gyöngyös, Eger, Miskolc, Kassa, 
Eperjes, Sátoraljaújhely városokat vette föl. 
Tehát Debrecent nem. Már útban volt a 
kiállítás, mar Miskolcon volt, midőn a 
debreceni mtipártoló egyesület azon kérés­
sel fordult hozzám, hogy nem volnők-e

Sándor Ármin
lí

legszolidabb alapon álló nj órás, ékszerüzletében
Debrecen Piac-n 41.

^ (Dreher sorcsarnok mellett). Telephon 872 sí.
-a ole«ó Apák! 4*
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bnjlai.dó a kiállítással Debrecenbe is ki­
térni. Ebkor ugyanis ez az egyesület azon 
kellemetlen helyzetben volt, hogy az az 
előtti évben (1905-ben) rendezett kiállítását 
nagyobb deficittel zárván, akkor, 1906-ban, 
kiállítást adni — az anyagi eszközök hijján 
— egyáltalán nem tudott volna. Ekkor a 
Képzőművészet! Társulat azt a „méltatlan­
ságot“ követte el a „Debreceni Müpartoló 
Egyesülettel“' szemben, hogy prosrrammját 
megváltoztatta, kiállítását ide teljesen in­
gyen lehozta, úgy, hogy arra az egyesü­
letnek egy fillér kiadása sem volt, (holott 
az egyesületnek egy-egy kiállítás rendezése 
1900-1600 koronájába került a korábbi 
években,) sőt a két koronás idónyjegyeket 
is fél áron, tehát 1 koronáért adta az egye­
sület tagjai részére.

Midőn a folyó év elején ismét szóba 
jött a felvidéki vándorkiállítás rendezése, 
megkérdeztük a Müpártoló Egyesületet, 
vájjon reflektál-e ismét a vándorkiállításra ? 
Az egyesület s közöttem lefolyt jegyző- 
könyvi tárgyalások eredménye az lett, 
hogy a Müpártoló egyesület, melynek a 
kiállítás rendezésére, ha azt maga csinálja, 
a legkisebb számítással is legalább 1000 
koronát kellett volna költenie, most is tel­
jesen ingyen kapja a társulattól a kiállí­
tást, sőt ezúttal azt is megengedtük, hogy 
az Egyesület tagjai teljesen díjmentesen 
látogathassák kiállításunkat, ezenfelül az 
egyesületi tagok családtagjainak fél áru 
(60 filléres) napi jegyeket adunk ki.

Ez a mi méltánytalanságunk az 
Egyesülettel szemben 1 És ennek a mél­
tánytalanságnak az eredménye az is, hogy 
az Egyesület, mely korábbi, maga rendezte 
kiállításain mindössze 6—;?00 koronát sor­
solt ki, most 2000 koronát sorsol ki tagjai 
között s ezei felül 2000 koronáért tud a 
Muzeum részére is vásárolni. Sic! Meg kell 
jegyeznem, hogy ezt a 4000 koronát sem a 
Társulat kapja, hanem a művészek, a kik­
nek müvei megvásároltatnak.

A másik méltánytalanság a helybeli 
művészeket érte. Lássuk ez a vádat is.

A Müpártoló Egyesület egyik tavaszi 
ülésén, melyen madara is részt vettem, 
szóba jött, hogy a helybeli művészek mü­
veiket beküidjék-e Budapestre, avagy itt 
adják be a tárlat anyagába. Magam azt 
ajánlottam, hogy küldjék be, mert igy 
képeik a kiállítás összes városaiban jutnak 
bemutatásra, tehát nagyobb az eladhatás 
valószínűsége, mint a hogy tényleg két 
debreceni származású műtárgy már Mis­
kolcon és Kassán el is kelt. Kijelentettem 
egyébként ugyanakkor, hogy ez tisztán 
művészeti kérdés lévén, annak eldöntésére 
kizárólag a jury illetékes. Később levélbeli 
megkeresés is érkezett hozzám ebben az 
ügyben s én ezúttal is megmaradtam állás- 
dontomnál, annál nevezetesen, hogy a 
debreceni művészek, ha müveiket itt akar­
ják a tárlat anyagához ragasztani, ezt a 
juryvel rendezzék. A helybeli művészek 
azonban nem fordultak a juryhez, hanem a 
kitűzött határidőre bsküldtók müveiket 
Budapestre. Ezzel tehát lemondtak arról, 
hogy képeiket itt, jury nélkül, adhassák a 
kiállításba. Tisztelettel megkérdezem, mi­
csoda méltánytalanság esett itt a művé­
szeken ? Vagy azokról a helybeli festőkről 
van talán szó, a kiknek müvei kiállítva 
egyáltalán nincsenek? 1 Hátha Bakoss, 
Hajdú és Pálffy be tudták küldeni müvei­
ket R jury elé, a hová a fővárosi és a többi 
vidéki művészek is beküldték müveiket, 
ezek miért nem tették ? Vagy nem tudták 
a beküldési h itárnapot ? ! Májustól kezdve 
augusztus végéig a fővárosi lapokban min­
den heten figyelmeztettük a művészeket, 
hogy a végső beküldési határidő aug. 16., 
17. és 18. Elvégre is a festőktől el lehet 
várni, hogy a fővárosi lapokban a „Mű­
vészet“ rovatot is olvassák s ha nem ol­
vassák, ne illessék a Társulatot a méltány- 
t lanság vádjával, azt a Társulatot, mely 
ulyos anyagi áldozatokat hoz vidéki kiál­

lításaira, a nélkül, hogy erre alapszabályai 
köteleznék.

Ezek, tisztelt közvélemény, mind igaz 
dolgok. Sajnálom, mert nem szívesen te­

szem, hogy e város müveit közönsége elé 
e el lett vinnem ezeket a valótlan vádakat, 
me yak nem csak a helybeli sajtó utján, 
hanem már szájról-szajra is terjednek a 
városban s ezek után hinni reményiem, 
hogy azok, kik komoly tények alapján Ítél­
nek, a Társulatot ért vadakat a kellő ér­
tékükre fogják leszállítani.

A f vád a kiállítás ellen annak si­
lánysága. Kijelentem ismételten, hogy min­
denkinek jogit a kritikára föltétlenül el­
ismerem. Még az elfogult kritikának is el- 
osmerem kritikai mivoltat, csak épen azt 
konstatálom felőle, hogy elfogult. Általá­
ban véve pedig azt tartom jó kritikának, 
mely nem egyes irányok fanatikus hive, 
h nem azt, amely minden irányon bele u i 
illeszkedni s abból a jót fölösmerni, a gyön­
gét keilő értékére leszállítani tudja. Én 
magam például a modern művészetet sze­
retem, a rajongásig szeretem. Igazsagtalan 
volnék azunbau, ha az üregeket, a kiknek 
vall, in ez a modern művészet nőtt, nem 
ösmerném el művészeknek. Nemcsak igaz­
ságtalan, tehát elfogult és nem tárgyilagos, 
hanem hálátlan is. Mert ebből az követ­
keznék, hogy most Benczúrt, Roskoviosot, 
Boiuthot, Knoppot, Menüiket, Palit, Ré­
vészt, Sktuaczkyt, Mednyánszky, Rónát, 
stb. oljüs. meg, mérgezzük ki, verjük agyon, 
hogy ue f'sthessenes. Ezek ugyanis a mai 
fiatal óriások szemében közönséges kont i- 
rok és erdemetieaek a művész névre. Ugyan­
azt taszk ezek a látszólag gigászi erejű 
tehetségek, mint az irodalomban a nyu- 
gatosok, akik Arany Jánost hitvány rim- 
mesterrá degradálták. Ismétlem, szeretem a 
modern művészetet, jogosultnak tartom, de 
csak addig, amig szertelensegekbe nem esett. 
Ha ezt teszi, akkor bizony oly messze van 
a művészettől, mint a higgadt kritika elös- 
merésátől. Rodin-nek melyik modern mű­
vész nem ismeri nevét ? Nos, hat ez a 
Rudin a lrancia veristák, neo, hiper és ultra 
impressionisták túlzásainak láttára kétségbe­
esve kiáltott föl : Franciaországot művészé­
tének iezütiésével nagyabb veszély tenye- 
geti, mint volt a 70-ki nagy háború I

Nem habozhatom: rossz szolgálatot 
tesz magának a művészet ügyének, aki 
egyes irányokat favorizál a többiek kárára. 
Mert beszelni mindent lehet és pedig 
őszintén. De a kritikának nem ez a köte­
lessége. Aki kritikát ir, az nevelni akarjon. 
Az rendelj j alá a maga érzéseit a foltótlen 
tárgyilagosságnak. Az ne mondja, hogy ez 
jó, ez nem jó, ez szép, ez nem szép, ha­
nem mondja is meg, miért szép, miért 
rossz. Hogy nekem tetszik valami, vagy 
nem, ez az én legegyénibb dolgom. Ha 
erről a valamiről azonban a nagy nyilvá­
nosságnak szolok, akkor a magam egyéni 
érzését alá rendelem magának a tárgy 
értékének, vagy értéktelenségének. Ha te­
hát egy kiállításról kritikát írok, akkor 
nem azt keresem, ami nekem tetszik, ha­
nem keresem az értékeket. S ha igy járok 
el, ha uralkodni tudok érzéseim fölött, 
akkor lehetetlen, hogy ne találjak értéke­
ket, művészi értékeket a Beszédes, Damkó, 
Róna, Ligeti, Murányi stb. szobrában, a 
Boruth, Glitz, Gotb, Halász, Knopp, Leoh- 
nei’, Mannheimer, Mend ik, Pontelei, Poll, 
Porge, Révész, Roskovies, Rothmann, Szé­
kely, Szlányi, Skuteczky, Mednyánszky 
stb. képeiben. Ezek pedig és még sokan, 
szintén itt vannak a kiállításon, nem csak 
azok, akiket a kritika fölemlíteni szives 
volt. Tehát itt van úgyszólván az egész 
magyar művészet. Mert azt mondják a 
kritikák, hogy ez a kiállítás nem mutatja 
a mai magyar művészet képét. Istenem, 
hát ezek a művészek már nem élnek, már 
meghaltak ? Hát kik adják a mai művésze­
tet, ha nem a most élő művészek? Vagy 
azok adják, akik még nem élnek? Ezen a 
ponton deferálok a kritikáknak. Ebben 
igazuk lehet.

Mindezeket biztos tollal írtam. Csak 
az iránt vagyok zavarban, miként fogad­
jam el „Debrecen város közönségének leg- 
őszintóbb köszönetét“ azért a kiállításért, 
melyre a kritikáknak egy jó szava nem 
volt. Meg kell azonban nyugodnom: a ki­

állítások sikerét nem a kritikák szokták 
éld nteni, hanem a közönség. A mostani 
budapesti^ műcsarnoki téli tirlatot például 
a Pesti Napló, Az Újság stb. néhány sor­
ban a szó teljes értelmében letárgyalta. 
Nem is találták érdemesnek vele foglal­
kozni. Ám a közönség másként ítél: az 
első héten 30,000 koronáért vásárolt és 
sűrűn látogatj i. Mert, engedjék meg a 
kritikus uruk, senki sem kívánhatja, hogy 
véleményének mindenki teljesen behódol­
jon. Én sem kívánom, ők se kívánják.

VÁRMEGYE.
Hivatalvizsgálat. A központi járás 

főszolgabírója, Orosz Sándor szerdán kezdte 
a járásához tartozó községekben a hivatalos­
vizsgálatokat. A főszolgabíró szerdán Egye- 
ken tartott vizsgálatot, melyet ma folytat 
Tiszacsegén.

Nyugdíj választmányi illés. A megyei 
tiszti nyugdijegylet választmánya december 
5-én délelőtt 9 órasor tart ülést az alispán 
elnöklete alatt. Tárgyalni fogják Ács Nagy 
Károly volt megyei pé íztáreilenőr kérvé­
nyét, aki a millenáris évének nyugdijába 
való beszámítását — és Horváth Károly 
árvaazéki irattáros kérvényét, aki dijioki 
minőségben eltöltött érveinek beszámítá­
sát kéri.

Hajduvármegye székhaza. A bel­
ügyminiszter ma értesítette Domahidy 
Elemér főispánt, hogy az építési költsége­
ket 650000 koronára Kívánja redukáltatni, 
mert ennyi fedezete van a vármegyének. 
E tárgyban legközelebbi közgyűlésén fog 
határozni a varmegye törvényhatósági bi­
zottság.

öngyilkos gazdálkodó. Zsom László, 
47 éves btíjduszobosdói kerékgyártómester, 
tegnap felakasztotta magát. A szerencsét­
len ember — mint beszélik — családi per­
patvarok miatt követte el tettét. Az esetről 
telefonon kapott jelentést a debreceni kir. 
ügyészség, moly a temetési engedélyt 
megadta.

TÁRSAS ÉLET.
Bántott hús. — Tolszjtoj követője.

Egy éjjeli borozóban, a hol késő éj­
szaka is mindenféle ételt lehet hapni, van 
egy pincér, a ki annyira beleélte már ma­
gát az éjszakázó bohémvilág hangulatába, 
hogy ő maga is folyton tréfán töri a fejét.

Egy vendég azt mondta neki :
— Hozzon nekem valami jó kirántott

húst.
Nemsokára megjelent a pincér egy 

furcsa alakú hússal.
— Hát nem megmondtam, hogy ne­

kem kirántott húst hozzon ? — dühöngött 
a vendég.

— Hiszen ez kirántott hús.
— Ugyan ne bolondozzék. Ez hal.
— De kérem — felelte a pincér —- 

hiszen a hal nem más, mint a vízből ki­
rántott hús.

»

Asszonyok társaságában mindenről 
sző esik. Legutóbb egy asszony társaság­
ban Tolsztoj haláláról beszélgettek és a 
világhírű iró utolsó napjairól, amikor házi­
orvosával eltűnt az otthonából.

Egyszerre csak közbeszólt egy fullán- 
kos nyelvű asszonyka:

— Hallottátok, hogy a szép X-né 
Tolsztoj követője lett?

—■ Ugyan ? Talán 6 is a parasztok 
közé ment lakni — érdeklődtek a hölgyek.

— Dehogy.
— Hát akkor hogy lett Tolsztoj kö­

vetője ?
— Úgy, hogy 6 is megszökött a fiatal 

háziorvosával.

1 i
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VÁROSHÁZA.
Az urkoosis-egylet segélyt kér. A

debreceni és a hözelvidéki gentry-tnrsaság 
urkocsis egylete, mint rendesen, az idén is 
folyamodott a városi tanácshoz, hogy ezer 
korona segélyt szavazzon meg verseny- 
dijakra. A tanács véleményezésre kiadta a 
kérvényt a jog és pénzügyi bizottságnak.

Jóváhagyás. A közgyűlés elhatározta, 
bogy a H rvdiyes-utca 5. sz. házat meg­
veszi. A határozatot a belügyi kormány 
jóváhagyta, miért is a tanuos utasítani 
fogja a tiszti főügyészt, hogy a tulajdonos­
sal kösse meg a szerződést.

f brüsszeli vonósnégyes.
fi zenekedvelők körének hangversenye.

ix kamarajáték a legtökéletesebb zene, 
a Iegigazabb művészét. Az interpretátorok 
csodálatosan fegyelmezett együttérzése, a 
széles, nyugodt, tiszta, sohasem hatás va­
dászó intim kompozíciók teszik azzá. Va­
lami különös őrzéssel képzeli az ember a 
költőt a művészek fölé. De megértő közön­
séget kivan ez a művészet és a debreceni 
közönség igazán mintaszerű koncert közön­
ség volt ezúttal.

A kamarazene legnagyobb művészeit, 
a brüsszeli vonósnégyes tagjait hallottuk 
most. Nem tudjuk, hogy mit csodáljunk 
bennük, azt a végtelen finom, elmélyedő 
előadást, azt a tökéletes interpretációt, 
inelylyel dar ibjaikat előadják, vagy hang­
szereik leheletszerű csengését, dallam ik 
erejét. Műsoruk minden egyes száma kris­
tály tisztán emelte ki művészi értéküket. 
Grieg g—moll quartettjében a norvég me­
lódiák fájdalmas, északi bugása mélabusan 
emelkedett ki hol az első hegedd csengé­
sében, hol a gordonka mélységes hangjai­
ban. Schubert darabja klasszikus nyuga­
lommal, komolysággal viltotta fel az előbbi 
hangulatot. De talán le,tökéletesebb volt 
a Dvorak különben is nagyszerűen előadott 
vonósnégyesének ce so tóté e, telve drá­
mai erővel s majd haik akkoráikban halt 
el. A második szám után a tomboló tapsra 
Schubert d-moll quartettjének II. tételét 
játszták elragadóan.

A művészeket és a közönséget egy­
aránt kellemesen érintette a kitűnő rende­
zés, a szigorú csend a számok közben, az 
ajtók besz nyegezése, a programmon a 
helyszinraj. A rendezés dr. Spitz Lipót 
érdeme. (P.)

SZÍNHÁZ.
Ma, csütörtökön, dac. 1-én színre kerül:

Clganysaceveftem.
Operett 8 íelv,

HETI MŰSOR:
Pénteken: Cigányszerelem, operett. (Béri szünet.) 
Szombaton: Czigányszerelem, operett. (Bérletszünet.) 
Vasárnap délután: Liliom Klári, nópsz.

Este: Czigányszerelem, operett. Kis béri.

A haditengerészet. A b.-pesti Uránia- 
szinház — mint mnr jeleztük — ma : csü­
törtökön kezdi meg két estére terjedő ven- 
dégjátékát az Uranus-szinház helyiségében. 
Bemutatóra kerül : A haditengerészet. 3 
felvonásban, 170 színesen vetített álló és 
10 mozgófónykóppel. írták: De Sgardelli 
Caesar m. kir. honvódfőhadnagy és Gabányi 
István.

1. felvonás. A hadihajó hajdan és 
most. Mozgóképei: Hadihajók gyakorlatai 
a „Dreadnought1* előtt. A „Dreadnought“ 
vizr.bocsájtiisa. Hogy lesz az emberből 
tengerész. II. felvonás. Élet a hadihajon. 
Mozgóképei: Francia altiszti képző es á 
Bretagne iskolahajó. Gyakorlatok és étke­
zés a „Szamos“ monitoron. (Szerzők fel­
vétele.) Egy nap a matróz életéből. IIL 
felvonás. Egy tengeri harc. Mozgóképei: 
Ilarcrakószülődés, Horgony előtt a páncé­
losok. (Szerzők felvétele.) A kémkedő

torpedózuzoról meglátják az ellenséget. 
(Szerzők felvétele.) Sikeres szárazföldi tá­
madás a hajóágyuk vedelme alatt. A tarta­
lékflotta megérkezik ős megtámadja az 
ellenséget.

Az Uránia vendégjátékai este pont 8 
órakor kezdődnek. Számozott ülőhelyek 
válthatók Antalfy jegyirodájában, Schw.irtz- 
nővér.k tőzsdéjében és az előadások esté­
jén, a színház pénztáránál. — Ugyancsak 
csütörtökön és pénteken délutána helybeli 
középiskolák növendékei részére tart elő­
adásokat az Urania a Haditengerészettel.

Forronganak
a debreceni bérkocsisok.

Az elégedetlenség felütötte fejét a 
debreceni bérkocsitulajdonosok körében. 
Soha még ennyi panaszszal, mint most, 
telve nem voltak.

Az egész városban rettenetes a köz­
lekedés. A legsötétebb Ázsiában is különb. 
Hepe-hupás minden utca; homok, vagy 
kőrakás, feltört kövezet, törmelékhalom, 
gödrök, óriási sár teszik keservessé a köz­
lekedést. Egyik kocsi a másik után törik, 
lovak mennek tönkre s hosszú ideig nincs 
kilátás rá, hogy ezen az állapoton segíteni 
lehessen.

A bérkocsitulajdonosok panaszszal 
vannak tele, hogy a sok kár mellett drága 
a takarmány és a helyett, hogy valamely 
formában segítenének rajtuk, most még 
jobban megnyomorítják őket.

Á rendőrfők ipitányság olyan beosztási 
rendet állított össze, amely minden bér­
kocsist harmadnaponként tel,es éjszakai 
szolgáltra kötelez. Ilyenformán minden 
éjjel harminc b rkocsisnak kell az egész 
éjszakát keresztül várni és ez minden bér­
kocsisra minden harmadik nap kötelező. Ä 
bérkocsisok azt panaszolják, hogy egész 
éjjel nem harmincra, de tiz kocsira sincs 
szükség. Ez a szolgálat olyan terhet ró 
rájok, amelyet nem bírnak ki.

A bérkocsisok egyesületének tagjait 
sürgős ülésre fogják összehívni s egyelőre 
az a szándékuk, hogy ismételt kérelemmel 
állnak elő s ha az meghallgatásra nem 
talál, egyetlen bérkocsis sem lesz szolgá­
latban. Sztrájkolni fognak.

Sikkasztó hetes.
Öngyilkos 
akart lenni.

A rendőrségnek tegnap egy sikkasztó 
hetes adott dolgot. Nagy Sámuel tőzsde­
tulajdonos ugvanis panaszt tett a bűnügyi 
osztályon, hogy Szaoó Elek nevű szolgája 
tudtán kívül számlákat inkaszált be ős a 
pénzzel nem számolt el.

A legénynek azonban nem csak ez a 
bűne, Négy éve volt már körülbelül annak, 
hogy Nagy Sámuelnél szolgálatos lépett. 
Ez alatt az idő alatt magaviseleté ellen 
többször merült fel ki ogás. Dolgait elha­
nyagolta. gyakran korcsmázott s körülbelül 
egy fél évvel ezelőtt történt, hogy vagy 30 
korona eltűnt az üzletből. Emiatt természe­
tesen Szabó Eleket is felelősségre vonták, 
aki be is ismerte, hogy a pénzt ő tulajdo­
nította el. Azonban addig addig kérte a 
főnökét, hogy az megbocsátott neki azzal a 
feltétellel, hogy az eset többé nem ismét­
lődik meg.

A hetes természetesen ígérte, hogy 
ezután megoecsüli maját, mindezeknek da­
cára is felületesen végezte munkáját úgy, 
hogy Nagy Sámuel decomber 1-ro felmon­

dott neki. A hetes azonban ismét könyör­
gésre fogta a dolgot, u jy, hogy ezt a ter­
minust a főnöke január 1-re tolta ki.

Azzal hálálta meg, hogy magahoz vett 
egy pár számlát s a beinkasszált pénzzel 
együtt megszökött.

Főnöke azt hitte, hogy majd csak be­
jön s különben arról nem is volt tudomása 
hogy szaldirozott számlákat vitt el. Kedden 
éjjel, úgy n órakor Nagy Sámueleket ál­
mukból verték fel. A Szabó Eiek szülei 
jöttek be Hajdúszoboszlóról tudakozódni a 
fiuk iránt, akitói a következő sürgönyt 
kapták:

— Ha még életben akarnak, látni jój. 
jenek be azonnal.

Nagy Sámueleket kissé meglepte ez 
a fordulat, bár Szaoó Elek már többször 
foglalkozott az öngyilkosság gondolatavai 
s egy revolvert el is kobozott tőle a fő- 
nöke. •

Csak tegnap, szerdán tudta meg Nagy 
Sámuel, hogy voltaképen mi lappang az 
öngyilkossággal való rémitgetés buta mö­
gött s a sikkasztásról nyomban jelentést is 
tett a bűnügyi osztályon.

Erről tudomást szerezhetett a bűnös 
legény, aki délután a Szent Anna-utca 36. 
szám alatt levő lakásán revolverrel magára 
lőtt. A golyó azonban csak horzsoita a mel­
lét s jelentéktelen sérülést ejtett rajta.

Tette elkövetése előtt levelet irt Nagy 
Sámuelhez, amelyben beismeri, hogy sis- 
kaszt'.tt s köszönetét mond sokszor érez­
tetett jóságukért. Egyben búcsúzik is tőlük 
s jelzi, hogy öngyilkos lesz.

Szabó Elek állapota egyáltalában 
nem veszélyes s a re^dőisé,' nem is szál­
líttatta be a kozkórhazoa, hanem letar­
tóztatta.

Meghívás.
k Debreceni Háztulajdonosok Egyesülete

Vasárnap,
1910. óvl december hé 4-én d. e. 11 órakor 

s MUcaweaEÁlló dísztermében Urtjí,

alakuló közgyűlését,
melyre úgy a már belépett tagokat, mint a belépni 
szándékozókat és érdeklődőket ezennel tisztelettel 
meghívjuk.

Tárgy sorozat:
1. Az alapszabályok elfogadása iránti határozat- 

hozatal.
2. Előljárósági és választmányi tagok választása.
3. Esetleges indítványok.
A szervezd bizottság eondoskodott arról Is, hogy a be­

lépni szándékozóknak a közgyűlés ideje alatt a czukrasz-tercmbca 
taggyűjtó-tvek álljanak aláírás c Ijánól rendelkezésükre.

A szervező bizottság nevében i
Dr. Révi Nándor, Dr. Bruokner Ernő,

szerv, b zottsági Jegyző. szerv, bizottsági elnök.

ÚJDONSÁGOK.
* Honvédségi hírek. A hivatalos lap 

szerdán megjelent száma közli, hogy Zi- 
vuska Ferenc dereoeni 39. gyalogezredbeli 
főhadnagyot a honvéd gyalogság tényleges 
állományába helyezték át.

* Kinevezés. A király felsőkubini és 
deményfalvi Kubinyi Györgyöt, a debre­
ceni 2. honvéd huszárezrednél létszám lelett 
vezetett őrnagyot, paranosőrtisztet a ma­
gyar korona őrség parancsnokává kinevezte, 
A kinevezésről a hivatalos Budapesti Köz­
löny az alábbi királyi kéziratot közli:

„Ő császári és apostoli királyi fel­
sége 1910. november 19-én Bécsben kelt 
legfelsóob elhatározásával, lovag Anders 
Emil őrnagynak, a magyar koronaőrsóg 
parancsnokának jelenlegi szolgálati alkal­
mazása alóli főimen ését legkegyelmeseb­
ben elrendelni és felsőkubinyi és demény­
falvi Kubinyi Györgyöt, a debreceni 2. 
honvéd huszárezrednél lótszámfelett ve­
zetett őrnagyot, paranosőrtisztet a magyar 
koronaőrség parancsnokává legkegyel- 
mesebben kinevezni móltóztatoti“.

* Elbocsátás. A honvédelmi minisz^r 
Marsohulkó Gusztáv debreceni 3-ik gyalog­
ezredbeli hadnagyot a honvédség koi0ieb.o- 
ből elbocsátotta.
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* Bégi hordójelzö hivatalok to-
vábbmüködése. A Kereskedelemügyi mi­
ni zter oly képen rendelkezett, hogy az 
1874. évi VIII. t.-c. alapján megszervezett 
hordójelző hivatalok az olyan törvényható­
ságokban, amelyekben az uj mértékügyi 
törvény szerinti hordóhitelesitő hivatalok 
még meg nem szerveztettek volna, tovább 
működhetnek 1911. junius 30-ig.

* Ifjúsági le vésztanfolyam. Hazai
Sima honvédelmi miniszter a napokban 
leiratot küldött Domahicly Elemér főispán­
hoz, akit felhívott, hogy külföldi mintára 
itt, Debrecenben is létesítsen ifjúsági lövész- 
tanfolyamokat, amelyek az ifjúság ne­
velésére igen jó erkölcsi haszonnal vannak. 
A főispán azonnal érintkezésbe lépett Mi- 
háicsics honvédezredessel, akivel abban 
állapodtak meg, hogy a város és vármegye 
előkelőségét értekezletre hívják egybe s 
ezeken bizottságot fognak alakítani a tan­
folyamok létesítése érdekében. E célból e 
hó 5-én délelőtt tiz órakor a vármegye- 
h zin, 12-én délután öt órakor a városhá­
zin tartják meg az értekezletet Domahidy 
Elemér f ispán elnöklésóvel.

* Tegnapi halottak. A tegnapi nap
folyamán az állami anyakönyvi hivatalhoz 
a következő halálozásokat jelentették be: 
Magvar Erzsé ct ref. 12 napos, Arany 
Erzsébet ref. 3 hónapos.

* A gyorsított gyorsvonat. Nem­
régen felmerült az az érdekes eszme, hogy 
3 budapest—kolozsvári vonalon gyorsított 
gyorsvonatokat léptessenek életbe, amelyek 
csupán Szolnokon, Püspökladányon és 
Nagyváradon tartanának egy-két perces 
megállókat s Debrecen felé meggyorsítanák 
r. vonatjárást. Teljesen megbízható forrás­
ból értesülünk, hogy a gyorsított gyors­
vonatok tervéből nem lesz semmi. Az ál­
lamvasutak igazgatóságában, karöltve a 
kereskedelemügyi minisztériummal, ugyan 
komolyan foglalkoznak ezzel a tervvel, de 
megval sitását a különböző oldalról jelent­
kező igények kátyúba szorították. Fontolóra 
vettsk ugvanis, hogy Kolozsvártól Nagy­
váradig egyfolytában nem lehet az utat 
megtenni. Tehat gondoskodni kellett volna 
arról, hogy a gyorsított gyorsvonat vagv 
Báoffy-Hunyadon, vagy Csúcsán álljon meg. 
Akárhol is tartott volna st; ciót, az alf di 
nagyobb állomások, mint Karcag, Kisúj­
szállás, Törökszent.niklós stb. sérelmesnek 
tartó.ták volna magukra, hogy náluk nem 
áll meg a gyorsvonat, e lenben Csúcsán, 
esetleg B.-Hunyadon néhány percet időzik. 
Ebből sok kellemetlenség, főleg elégület- 
lenség származott volna. így aztán a sok 
érdekellentét meghiúsította a különben 
életrevaló terv megvalósítását.

* A vasárnapi munkaszünet fel­
függesztése. A kereskedelmi és iparka­
marák tudvalevőleg beadványt intéztek a 
k' reskedelemügyi miniszterhez, hogy a 
vasárnapi munkaszünetet december hóra 
függessze fel. A kereskedelmi alkalmazot­
tak egyesületei nagy elkeseredéssel vették 
tudom isul a kamarák beadványát és ma 
tartott vezetőségi gyűlésük megtárgyalva a 
uMgot, a következő sürgönyt intézte Hie- 
ronymi Károly kereskedelemügyi minisz­
terhez :

A kereskedelmi alkalmazottaknak alulírott 
testületéit súlyos aggodalom tölti el a kereskedelmi 
es iparkamarák részéről kiindult akció, a mely a 
vasárnapi munkaszünetnek egész december hóra 
leendő fclfügnesztésérc irányul. Az alkalmazottak

alulírott testületéi ez ellen annál is inkább tiltakoz­
nak, mert a főnöki testülelekkel történt korábbi 
békés megegyezés értelmében, a melyet eddig a 
köztényezők is mindig respektáltak, a munkaszünet 
felfüggesztésének csak a karácsonyt közvetle­
nül megelőző vasárnap lehet helye. A vasárnapi 
munkaszünetnek indokolatlan felfüggesztése, amint 
az legutóbb Szent-lstván napot követó vasárnapra is 
megtörtént, az alkalmazottakra teljes illuzóriussá teszi 
a vasárnapi munkaszünelröl szóló törvény nyújtotta 
szociális vívmányt. Bízunk abban, hogy Nagymclíó- 
ságod a kérdésben a kereskedelmi alkalmazottak sza­
vát is meghallgatja és a főnöki testületekkel történt 
megegyezés értelmében méltóztatik intézkedni. A 
Kereskedelmi alkalmazottak Országos Egyesülete, a 
Magántisztviselők és Kereskedelmi Alkalmazottak 
Országos Szövetsége.“

A kereskectelmi alkalmazottak a múlt 
évben megegyezésre jutottak a főnöki testü­
letekkel, hogy a vasárnapi munkaszünetet, 
csakis karácsonyt megehízö vasárnapon 
függeszthetik lel. A kereskedelmi akalma- 
zottak egyesületei bíznak abban, bo y a 
kereskedelemügyi miniszter ezt a meg­
egyezést a jelen esetben is respektálni 
fogja.

* Ehrlich féle gyógymód 606. Schidlof 
német, francia, angol nyelvtan most jelent 
meg s már kapható Harmathynál, Füvész- 
kert-u. 14.

* Occaslo szűcs árukban, Tulhalmozott 
szücsáruimat december hó 25-ig, tetemesen 
leszállított árban árusitom el. Leányka biber 
boák 3 K-ért, muflon garnitúrák 16 K-ért, 
persianer, ofsoson, verz, scunks, meárder, 
karmantyúk és boák, úgyszintén szőrme ka­
bátok minden hosszúságban 30°/0 árenged­
ménynyel Rózsa Lajos főposta melletti szíics 
áruk nagy raktárában.

* Bal»a szűz, nagysikerű színmű tel­
jes szövege 90 fillér Antaliy Józsefnél.

* Gyönyörű amerik ii duó' lé láncok 
10 évi jótállás mellett k iphatók Wolframnál, 
Piac-u. 83. sz.

* A „Hungária kávéház“, a helybeli 
és vidéki előkelő családok, valamint a keres- 
kedővilág egyedüli találkozó helye, ahol na­
ponta nagy zeneestelyek tartatnak a következő 
sorrendben : Magyari Imre és fia zenekara 
vasárnap és kedden, Kiss Béla zenekara hét­
főn és csütörtökön, Rácz Károly és fiai zene­
kara szerdán és szombaton, Veress Tóni és 
fia zenekara pénteken. Színházi vacsora kü­
lönlegességek. Saját termésű borok. Társasá­
gok részére külön terem.

* Jj mosó barchentek, flanellek, 
fehér zsinór éspiké barchentek elsőrendű 
minőségben és jutányosán Kardos László­
nál, Kossuth-u. 9.

* Női kézitáskák, bőröndök, uti-kof- 
ferek és utazási kellékekből állandó nagy 
raktár Mentze Henrik újdonságok áruházában.

* Villamos világítást, ivlámpák, moto­
rok berendezését szakszerűen és Ízlésesen 
vállalja Földvári L., Piac-utcai barak. Csillá­
rok, Wolframlámpák, ivlámpaszenek állandó 
nagy raktára.

* Jókai, Abonyi, Eötvös, Rákosi stb. 
összes müvei fél áron Harmathynál, Füvész- 
kert-u. 14. Pallas Lexikon alkalmi áron kap­
ható !

* Rendkívüli olcsó árak tulhalmozott 
raktár miatt férfi- és fiú ruhákban Grünfeld 
Adolf és Társánál, Kistemploin mellet.

* Mikulásra szép dísztárgyak és 
igen finom, friss cukorkák kaphatók a 
oukrrkagyár városi raktárában. Tisza- 
palota.

* Hunnia képei szépek, Hunnia képei 
olcsók, Hunnia képei tartósak, Hunnia leve­
lező-lapjai szenzációsak olcsóságban és kivi­
telben. Hunnia műterem a Piac és Csapó­
utca sarkán, az utcai oldalon van. Hunnia 
modern berendezésű fényképészeti és festé­
szeti műterem.

* Bélelt bórkeztyük 1 frt 30 krtól a 
legfinomabbig nagy választékban kaphatók 
Vitáriusnál, Szent-Anna-utcában.

írógép, varrógép, számozógép és 
kerékpárokat újonnan berendezett műhelyemben 
legtökéletesebben és gyorsan javítok. Föld­
vári L., Piac-u. barak.

* ÜJ divatos fali képek állandó nagy 
választékban, feltűnő olcsó árakban kaphatók 
és megtekinthetők. Thaisz A. papirnemil áru­
házában.

* Átmeneti kabátok óriási választék­
ban Grünfeld Adolf és Társánál, Kistemnlom 
mellett.

* Divat Szalon decemberi száma 50 
fillér, Antalfy Józsefnél.

* Veszek mindenféle könyvet, képet, 
régiséget, régi használt levélkoverteket. Har- 
mathy antiquarium, Füvészkert-u. 14.

* Csipke ablakfüggönyök, Bonne 
femme, Stórok, ágy- és asztalterítők jutá­
nyos árban kaphatók Szabó Lajos fiai cégnél,

* Villamos csengők berendezését, javí­
tását, évi jó karban tartását szakszerűen és 
olcsón eszközli Földvári L., Piac-utcai barak.

* Általánosan el van ismerve, hogy
női konfekció cikkek, u. m. felöltők, városi 
bundák, leány felöltők, szőrme áruk és diva­
tos, díszített női kalapok ez idő szerint leg­
előnyösebben szerezhetők be Rózsa Lajos 
főposta, melletti legnagyobb női felöltök 
divatáruházában. Miért ? Azért, mert ott 
naponta érkeznek újdonságok, azért, mert a 
választék ott a legnagyobb s azért, mert az 
árak ott a legolcsóbbak.

* Dóczy újabb nótás könyve már kap­
ható a Harmathy antiquariumban.

* Iskola-táskák, könyvszijak, tenta- 
tartók és tolltartók legolcsóbbak Mentze Hen­
rik áruházában, Kossuth-u. 4. sz.

TÁVIRATOK.
Titkos egyezmény.

Ausztria és ílagyarország közt,
Bécs, november 30. David, szo­

ciáldemokrata képviselő a Reiohs- 
rath legközelebbi ülésén meg akarja 
interpellálni a kormányt a Magyar- 
ország és Ausztria közt létrejött 
titkos egyezményre vonatkozólag 
és követeli, hogy a titkos egyez­
ményt mutassa ki a kormány. Ez 
a titkos egyezmény a husbehoza- 
talra vonatkozik. David beszédé' 
ben hivatkozni íog |Hieronymi 
Károly kereskedelemügyi minisz­
ter kijelentéseire is. Az osztrák 
kormány tagadja, hogy a titkos 
egyezmény léteznék.

Fiume a kormányzó ellen.
Fiume, nov. 30. A kormányzó és rep- 

prezentanza közt kitört a vihar. Wickenburg 
Márk gróf korm ínyzó ugyanis kijelentette, 
hogy 6 nem tesz hivatali esküt, mert ő 
nem főispán, hanem kormányzó és u ma­
gyar kormány tagja ; mi.it ilyen pedig már 
letette az esküt. Azért sem installáltatja 
magát, mert bemutatkozása alkalmával nem 
találkozott előzékenységgel. Zanella Richard 
és társai ugyanis beszédét folytonos közbe­
szólásaikkal zavarták. Elismeri, hogy neki 
többsége nincsen a város képviselőtestüle­
tében, de ezen úgy sasit, hogy fe oszlatja. 
A kormányzó a tisztviselők fhetós többle­
tét már nem is utalványozta ki. Ezzel szem­
ben az autonom-párt azt követeli, hogy a 
kormányzó ott is esküt tegyen; a fizetés­
többlet ki nem utalása miatt különben 
Edvi Illés Károly ügyvéd utján pauszt tet­
tek a közigazgatási bíróságnál is.
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"/ Nem lesz obstrukcló.
Budapest, nov. 30. A képviselő­

ház mai ülésén már-már megszűnt 
az indemnyti-vita, ha az ülés vé­
gén szólásra nem jelentkeztek 
volna Pop Cs. János és Preszly 
Elemér, a vita egészen ellanyhult, 
úgy hogy az obstrukc-ióval való 
fenyegetés merő képtelenség. A 
munkapárt reméli, hogy a hónap 
közepéig végeznek az indemnyti 
javaslattal.

Ösig^ilhos

háztulajdonosnő.
Az idegesség halottja.

Budapesten a Zugló-utca 12. számú 
házban egyik félreeső helyén ma reggel 
hét óra után, átvágott nyakkal, holtan ta­
lálták Barna Mihálynét, Barna Mihály tej­
nagykereskedő nejét. Mellette hatalmas 
konyhakés hevert és irtózatos vértócsa. 
Az egyik cselédleány akadt rá a borzal­
mas leletre és sikoltozva lármázta tele az 
egész házat:

— Jaj, a nagyságát meggyilkolták. Ott 
hever vérében a félreeső helyen.

Csakugyan az egész háznép gyilkos­
ságra gondolt eleinte’. Hivattak orvost, ki­
telefonáltak a mentőkért, értesítették a 
rendőrséget, de bizony a szerencsétlen 
asszonyon nem tudtak már segíteni, mert 
mire észrevették, akkorra már elvérzett.

A rendőrség azután a körülményekből 
és a házbeliek vallomásából megállapította, 
hogy Barna Mihálynét nem gyilkolták meg, 
hanem önmaga vetett véget életének ezen 
a borzalmas módon. A szerencsétlen asz* 
szony évek óta idegbajban szenvedett és 
már két Ízben volt tébolydában, szanató­
riumban, de súlyos bajára sehol sem tudott 
gyógyulást találni.

Ma reggel még rendesen elvégezte a 
házi dolgokat, azután pedig magához véve 
a nagy és éles konyhakést, kiment a félre­
eső helyre és ott átmetszette a torkát. A 
vágás halálos volt, mert nemcsak a gégét, 
hanem az egész nyakat is átmetszette.

Holttestét bevitték a törvényszéki 
orvostani intézetbe.

CSAHMOK.
A legszebb asszony.

— Regény. —
(Folyt.)

Fehér Géza pedig csak erre a ked­
vező alkalomra várt. Hogy telkinálkozott, 
nem a jóakarat, nem a nemes szándék, 
legkevésbbó a megbánás ingerelte erre. 
Más célja volt vele, mint mindennel, a 
mióta a bosszuállás gondolata megszületett 
agyában. Tudta ö azt nagyon jól, hogy 
visszautasításra talál, de éppen ezt akarta.

Tettetett haraggal ült vissza a hajó 
ormán lévő helyére s ugyanakkor abba az 
irányba, ahol a zsebkendővel bedugott 
nyílás volt, úgy dobta el csúsztatva az 
evezőt, hogy az kirántotta a zsebkendőt.

— Még ő neheztel! — jegyezte meg 
a halász, mialatt nekifeszülten mártogatta 
a tenger kék vizébe az evezőt.

■— Már megbirjuk magunk is — todi- 
totta Labor, aki hasonló buzgósággal volt 
azon, hogy mielőbb partra jussanak.
rí . 7f Különben is nyert ügyünk van — 
folytatta a halász.

— Miért? - érdeklődött Lábor.
. - Mert nézze uram, ott jön az abbá- 

ziai hajó, most abba az irányba, egyene- 
nesan feléje evezünk. .Telt adunk a vesze­

delemről, átrakunk mindent s tíz perc 
múlva már a nagy hajón leszünk mind­
annyian teljes biztonságban.

Lábornó, aki eddig hűségesen merte 
a vizet, hirtelen felkiáltott:

—- Újra ömlik a viz a osolnakba, sőt 
nagyobb erővel, mint az előbb.

(Folyt, köv.)

A gyászoló családok
kényelmére szükségét láttuk egy oly

halott szállító kocsi
beszerzésének, mely városunkban nemcsak mint 
hézagpótló újítás, de kényelem és takarékosság 
céljából is halaszthatatlanul szüséges volt.

Uj határ kocsinkban, melynek az első 
részén elhelyezett üveges szekrényében egy 
2—3 éves gyermek koporsója elhelyezhető 
2—3 felnőtt egyen puhán párnázott ülést ta­
lálva, kedves halottját külön költség nélkül a 
sírig kisérheti. 1839

Ezen fényes kiállítású üveges halottszál­
lító kocsinkat meglepő olcsó áron bocsátjuk 
a nagyérdemű közönség rendelkezésére.

Kiváló tisztelettel
„gizalom“ temetkezési intézet

Kistemplombazár.
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es
\ súlyra
J kell a szappan összehasonlításánál és 
5 bevásárlásinál ügyelni. A világ egy
• szappana sem éri el a

i Schicht ;
l szarvas 
I szappanét
* minden jó tulajdonságában, tiszta-
í ságiban, mosóképességében, lágyságá­

ban és olcsóságában. 5
Ikv.eun»»x*we«xett mw «ev.6

Megjött ! Megjött!
A Mátyás királyba

az elismert zilahi jó hires bor, Pénteken 2-án 
és szombaton 3-án , 1943

H alestély e le.
Minden éjjel friss korhelyleves kolbásszal. A 
nagyérdemű közönség becses pártfogását kéri

Lebovlcs Zsigmond, tulajdonos.

Zalai Márk tanár
3 havi könyvviteli és szépírás! tanfolyama
_____ felnőttek számára 1938
■ ■ "■■■ (Piac-n, 58, sz. lparbank-palota). ~ 
december hó 3-án Ismét megnyílta.
Tantárgyak: Egyszerű és kettős könyvvitel, 
számtan, szép és gyorsírás váltóisme leve­
lezés. Lelkiismeretes és sikeres oktatás. 
Tandíj 60 korona. Beiratás naponta 10—12

Polgári Étterem
nyílt Piac-utca 83. sz. alatt

ahol meleg és hideg ételek egész nap
éjfél után 2 óráig kaphatók. Elfogadok étke­

zésre heti vagy havi előfizetőket.
Állandóan halkocsonya. Kitűnő italok 

Figyelmes kiszolgálás. 1942 
Becses pártfogást kér

a. ^waUzaj donos.

tüzelő anyag
megtakarítás érhető el a ■-

MPSB
11809 használata utján.
Bizottságilag kipróbálva, több elismerő I 

6oklevél. Magyar találmány és magyar! 
gyártmány. Kapható: \
minden kályha kereskedésben.

Telefon 647. Telefon 647.
Kanosa

hagy Lajos hirdetési Irodájából 
Csapó-utca 13. szám.

A >■
Vx 'fwm

(Sír,

m\

p. -U^y-V

Akik a város központján egy szép

kis úri házat akarnak
és akik már nézték a Szabó József 
kollégiumi gazda ur házát, vegyék tu­
domásul, hogy az ő tulajdonát képező 
Morgó-utca 7. számú, gyönyörű szép 
félemeletes, modern sarok ház, most 
minden elfogadható árért és kedvező 
fizetési feltételek mellett megkapható.

Teljesen uj épület, van rajta egy rend­
beli modern úri lakás, mely áll három szoba, 
alkovni, előszoba, berendezett fürdőszoba, 
belső angol klozett. Úgy a fürdőszoba, va­
lamint a konyha is és az angol klozett, 
vízvezetékkel van ellátva. Villanyvilágítás 
bevezetve. A spájz, konyha és fürdőszoba 
terazó mozaikkal, a kamara pedig beton­
nal van burkolva, az ablakok modern ro- 
lettákkal ellátva. E lakáshoz van pince és 
fáskamara is és külön mosóház, kiöntővel 
ellátva és betonnal burkolva. 1768

Van továbbá egy két szobás lakás, 
mellékhelyiségekkel és egy üzlethelyiség. 
Jó vizű kút, szivó-nyomó. Kis udvar.

Tulajdonosa e háznak
Szabó József ur,
aki kollégiumi gazda és lakik Kölcsey-Dtca
18 szám alatt.



SOK PÉNZT
takarít meg, ha cipőtisztításhoz

HASZNÁL
CSÄK 30 FILLÉR

FEDAK
CIPŐ CRÉM
^4ugj°bb

MERT

M#

.... T>.——

1910 december 1

A» Böszörményi-it és Ferencz Jó- 
7seí-ut sarkán kb. 5200-Ö1 szőlő 
1 v megfelelő lakással ____
0 bérbe kiadó. ■

Értekezhetni 1928
4- Keresztesi Kiss József ügyvédnél, 

Piacz-utoa 46._____________

^Slaié birtok.
Blharvármegye egyik legforgalmasabb nagy­
községében, közvetlen a vasút mellett fekvő

510 holdas szép birtok eladó,
Ebből 110 hold első oszt. fekete föld, 18 hold 
dohány engedéllyel, 36 hold teljesen beültetet 
termő homoki szőllő és 363 hold termő ho­
mok, 20 hold dohány engedéllyel. A község­
ben szép urilak, diszkerttel és 6 hold belső­
séggel, 20 öles pincével, ügy a belsőségen 
mint a birtokrészeken kifogástalan épületekkel

Közvetítők kizárva. 1931
Értekezhetni alulírottal Berettyóújfaluban

Tardy György.
mar un a Harisnya wia yiiai r

Ha nem, úgy ne mulasszad felkeresni, 
a hol mélyen leszállított árakban kap­
hatja a következő árukat ;
Női iérfi és gyermek harisnya már 13 
kr-tól kezdve feljebb. Női fér i és 

gyermek trico 30 kr.-tól kezdve feljebb. Aljak, 
b űzök, pongyolák és gyermek ruhákban állandó 
n gy Választék, Zsinór barhet 24 kr.-tól kezdve. 
120 cm. szövetet 47 kr. kezdve feljebb. Gyer­
mek és női kötény 30 kr.-tól feljebb és minden 
más árukban dús választék, csipkék, szalagok 

és minden szabókellékek kaphatók 1930

jHárlon Ferenc*
partié áruházában, Degenfeld-tér 8. (Kenyérpiac).

Kiadó ház
Hatvan-utca 40 számú ház mely 

áll két utcai, és öt udvari szobából, 
fürdőszoba, konyha istálló, kocsi­
szín, pince, mellvkhelyiségek, vil­
lany bevezetéssel, magános udvar 
kiadó. 1939

Értekezhetni:
HatvaiHiioa 25, ss. alatt.

BBBRBCZENI TJJSÁO 

Gyári árban szerezheti be

alkalmi és karácsonyi
ajándék tárgyalt

Füstös Rezső
Placz-utca 12

Montirozás és hímzés vállalat.
harisnya vásár.

1919
Nagy

ERCZY KÁLMÁN
gépjavító ipartelepe

DEBRECEN, Natvao-ú. 53.
Van szerencsém tudomásul adni, hogy Deb­

recen, Hatvan-utca 53 szám alatt szabadalmazott 
lópatkógy árammal egybekötve egy nagyobb sza­
bású

gépjavító ipartelepet és 
gazdasági gép raktárt

létesítettem, továbbá sikerült a Pálfy-féle
nyersolaj motorgyár kizárólagos kép­
viseletét megnyernem.

Ipartelepem a legmodernebb gépekkel van 
felszerelve, úgy hogy mindennemű gépek, cséplő 
garnitúrák szakszerit kijavítására, malom berende­
zések átalakítására, kazán szerelések, javítások és 
befalazások szakszerű eszközlésére, tiizszekrényelc 
készítésére, mindenféle repedések és törések gyors 
hegesztésére, mezei vasutak felépítésére vállal­
kozom. S midőn szolgálataimat felajánlom, igérotn 
hogy jó munkát és pontos kiszolgálást nyújtok 
mérsékelt díjazásért. A nagyérdemű közönség szi­
ves pártfogását kérve, vagyok kiváló tisztelettel
1819 Érczy Kálmán,

LárpSáQdor Detail!
Piac- és Hatvan-u. sarok.

Tudatom a n. é. vásárló közönséggel hogy | 
az idei

újdonságok lámpákban
megérkeztek u. ni.

iskolai-, asztali- és függő-lámpák
legmodernebb réz- és majolika asztali- es függő-1
lámpák és legelőnyösebb árakban kaphatók. Dusán i 
felszerelt raktárt tartok minden más lámpaárukban 
viszonteladók részére is. Képes árjegyzéket ingyen 

és bérmentve küldök. 1955
Épület Üvegezést felvállalok helyben ős vidéken. 
Kész épület ablakok gyári raktára. 
Képkeretezéseket minden kivitelben elvállalok.

Szabó Lajos Fiai cég
nőidlvat áruházában

mélyen

leszállított árak mellett:
Női ruhaszövetek, angol ízlés

métere 40, 52, 62, 65, 80 kr.
Kosztümé szövetek, tiszta gyapjú
métere ezelőtt 1 frt. 90, most 1 frt. 10 kr.

Gyapjú delének
ezelőtt 85 kr., most 50 kr.

Jómlnőségü velezek, flanelek
métere 28 kr. és 35 kr,

Jómoső karton
1961 métere 25 kr.

Legjobb és legtartósabb
cipőket egyedül a 1962

Hazai cipöraktárban
Közvetlen a főposta mellett

lehet a legolcsóbban beszerezni.
Saját készítmény! Saját készítmény 1

Nagy vegyes Hurka-este
Mezey Gábor

Timái*aatcza 31. 1958

Árverési bírdetrpéoy.
A „Takarék- és Hitelintézet“ r.-t. zálog­

házában 1910 év junius havában elzálogosí­
tott, illetve 1910 Szeptember hó vécéig lejárt 
9616 sz.-tól 11413 sz.-ig arany, 9974 sz.-tó! 
11745 sz.-ig egyéb ingó zálogtárgyak közül azok 
amelyek ki nem váltattak, vagy meg nem 
hosszabbittattak, 1910 december hó 15-én dél­
után 3 órakor a zálogház helyiségében el- 
árvereztetnek.
i9ßo Az igazgatóság.

■v
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DBBRECZBSI ÜJSAO

Ágylollat fertőtlenítve
pÉT ^éAmwMLú

Hatvan-uäcä 11. sz.
Telekom 25SS5S

yípró hirdetések.
LEVELEZÉS.

„UTáNNA nézek" jeligére levél vau a 
tán. rostául osztály.

főpos-
1202

RJANLAT,’
MENYASSZONYI kelengyék a legszebb kivi­

telben készülnek, Szécsényi-utca 31, fehér­
nemű varroda. 20 á

ÖNT ld ÉRDEKLI! Megérkeztek divat-, férfi- ésnői-
felöltők ús tólikabátok, legolcsóbban kaphatók heti vagy
havi részletfizetésre, Kohn Hermann utóda Zempllner
Arthur, Hatvan-u. 17. részlet nagyáruházában. 17á
PÖRKÖLT kávé különlegességek villany üzemü 

kávópörkölde a kirakatban, Félcgyházy Já­
nosnál Piac- és Miklós-utca sarok. 14 á

KÍSilSTöNFőTT törköly, seprő, szilva, és ba­
rack pálinkák poharanként és üvegezve kap­
hatók, Király trafik üzletében, Dégenfeld- 
tér 11. 11 á

Ha nincs pénze és szüksége van bútor-, szőnyeg-, 
fehérnemű-, férfi és uőfelöltők ég öltönyükre men­
jen Kalserhez, Hatvau-utea 2. Telefon 685. lti á

SAJáT termésű ujbor literenként kapható, Jó­
zsef kir. b.-u. 7. özv. Benyáts Emilné. 9|á

ÚZLETSZERZőSBEN jártas gyakornokot ke­
resek álladó alkalmazásra. Ajánlatokat kérek 
az előbbi foglalkozás megnevezése mellett 
..üzlet" jeligére c lap kiadóhivatalába. 1149

V ALODI szegedi rózsa és édes nomos paprika kü­
lönlegességek óriási raktára Lindonfeld J. Jenő fü- 
szernagylcereskedéaébon. Yárosház-u. 2. Rózsatcr 3. 
Telefon 79 sz. 7 á

GŐZERŐVEL pörkölt naponta friss pörkölt kávé kap­
ható Lindenfeld J. Jenő füszernagykereskedósében. 
Városház-utca 2. Rózsatér 8. Telefon 71) az. 6 á
nap alatt elmúlik a szeplője ha Fáy-crómct s szap­
pant használ. Kapható Grósz Nagy Ferenc gyógy­
szertárában Kossuth-utca, a színház mellett.

gyógy- 
1 —5 á

Ki szép és tartós cipőt
dőlni az bizalom- Colnoi Vórnlu 

,mal keresse fel falUSI RalOljf g4ri 
és katonai cipész-mestert, Csapó-n. 4Ü

venni
ren-
pol-

HA OLCSÓN akar ruházkódni, úgy vásároljon 
dchvartz Salamon cégnél Simoufi-u. 2. Várai mel­
lett. Nagy választék mindenféle ruhakelmékbeu, 
barchetekben, kész ruhák, pongyolák, női kabátok 
szőrme boákban rendkívül olcsó árak. Címre tessék 
ügyelni. 14

(iAZLáLKODó magános úrnőhöz gazdaságá­
nak vezetéséhez, segítőtársnak ajánlkozik egy ! 
intcligons fiatal asszony. — Megkeresések 1 
„Gazdálkodáshoz értőnek" postrestant Nyír- I 
egyháza, cimzoudők. Í17Ő |

3 SZOBáS utcai lakás tágas, parketes szobák, I 
fürdő szoba, felső konyhával, spájzzal, mel­
lékhelyiségekkel, vízvezetékkel és villany- 
világitással kiadó, Arany Jáuos-u. 57. 1150

EGY jómeuetelü füszerüzlet Magos és ötmaiom- 
utca sarkán italmérési és trafikkal 1911 má­
jus 1-re kiadó. Értekezhetni az udvarban 
2-ik ajtó. 1128

KéSZ díványok jutányosán kapható hl ágy An* 
tál kárpitosnál, Arany János-utca 38.= 1055

EGY utcai első emeleti lakás, 4 szobával, tágas 
előszobával s a modern igényeknek mo'r- 
telelulcg minden mellék helyiségében teljes 
kényelemmel gáz- és villanyvilágítással be­
rendezve november hó 1-re kiadó, Hatvan-u. 
2-ik szám alatt. Értekezhetni Muraküzv László 
gyóary szertárában.

aközy László 
670

5 szobás legmodernebb nrllakás, teljesen 
rendbohozva, Hungária palotában, elköltö­
zés miatt azonnal js átadandó. Értekezhetni 
Kobrák cipőraktárban. 1192

KIADÓ kisebb üzlet helyiség, hová jó grois- 
loreit lehetne csinálni 500 írt tőkével, Salét- 

_ rom-i.i. é Ispotály-u. sarok. ’ ^94
T A KA ÜlTáSóKT, főzésért" egy szobás luk ás 

mellék helyiségekkel tisztességes házaspárnak 
azonnal kiadó, Bethlen-n. 27. 1193

1910. december 1

ESUtca 42. ösapó-ntoa 28. sz.
Díjtalan el és hazaszállítás !

TANULÓ felvétetik
KERESLET.

ik Félegyházy 
- és Miklós-utci

János íüszer-

TANULú lányok felvétetnek Benyáts Emil 
barisiiyacyárábau. József kir. hcrceg-u. 7.

___ Síá
GéPVÁREóNöK felvétetnek Weiner Adolf 

ponyva és zsák üzletében, Kossuth 27. 1179
Bármilyen nagyságú kiraka;, üveggel ésredőuy- 

uyel megvételre kerestetik. Cim László Meny­
hért H.-Szoboszló. 1 lé>7

ALLó íróasztalt megvételre keres Gebauer érc- 
koporsógyár. Telephon 60. 1191

EGY lodrássegéd felvétetik, Varga József Nyu- 
goti-u. 14. 1196

MINDENNEMŰ Zálogjegyek és értékpapírok 
vétetnek, Bcthlcn-utca 64 sz. 1198

FüSZEEKERJiSKÉUő segéd és jobb család- 
bői való leány pénztárhoz felvétetik, Lukács 
Salétrom-u. 8 sz. 1201

EGY fiatal boltiszolga, jó fizetőssel azonnali 
belépésre felvétetik, Nagy-féle tőzsde, Városi 
épület. 1204

ELADÄS.
HASZNáLT bútorok eladók, Arany Jáuos-u. 25.
_______ _____________________________ 1080
IRELAND! fajvizsla, him, egyéves, jól fejlett, 

megbízható, eladó. Főcrdész. Cim a kiadóban.
_____________________________________ 1197
Két darab hizlalt sertés 120—200 kilós eladó. 

Teleky 73.__________________________ 1200
HASZNáLT zongora olcsón eladó, Csapó-u. 30.
___________    1199
Takarmány cukorrépa mázsája 2 koronájá­

val. Tengeriszár nagymennyiségben, csuhaj, 
polyva, szalma, helybeli felétetésre. Üszők, 

tehén eladó, Biró Pálnak mikepércsi sorom­
pónál eső kertgazdaságában. 1203

íBtca I. szám.

Egyháztér 5 szám alatt a 
nagytemplommal szemben

Budapesti olcsóságok
szerezhetők be

Több ezer női és gyermekkötény 
legszebb kivitelben — -30 kr-tól

Nőiiuha szövetek -—'40
A legfinomabb zsinór barchet —'30 ”
Női alsó szoknyák p
Férfi és női zsebkendők —-09
A legfinomabb ernyők p—
Tricó alsó ruhák 
Selyem és csipke szövetek 
Férfi nyakkendők a legdivátosab

Orvosilag rendelt

és sok más itt felnem soro't cikkek olcsón 
beszerezhetők. 1963

Pusztai Sándor nádudvart föld- 
:: birtokos tulajdonát képező

szánni
Megtekinthető naponként d. e. 11—j 

óráig. Felvilágosítást nyújt a
tnla.jdOEOs (Nádudvar, Telefon 6.)
1917 és
dr. keresztesi Kiss József ügyvéd
Debrecen, Plac-n. 46. Telefon: 775.

Kilátói kezdve

saját termésű boraimon kivii
Csaaak János

fajborait
is forgalomba hoztam

mely borok kiváló minőségére 
t. borvevőim figyelmét felhívom. io48

Csaiiak József gg
j Bosznay J. és Társa

Debrecen, Kossuth-utca 5.

divat és szönyegáruhazának nagy és
hírneves

'arányi vására
megkezdődött.

Hezsááivüii Occásiók:
Nol ruha és blúz szövet és kosztüm szövetek­
ben, Blúz és Ruhisolymekben, Delin és ruha- 
vásznakban, Madeira és Grenadin Batisztokban, 
Bretonok és Barchetekben, Csipke és Csipke- 
szövetekben, Zsebkendők és harisnyákban.

Sok cikk féláron lesz eladva!
Az áruk minősége elsőrendű 1 1945

Minták vidékre bérmentve!

Ól KALAPOK
a legmagasabb igények- 
:: nek megfelelő ::

legszebb és legolcsóbbat«
Scbin>n?er ^órtjéoá!

Hat«an<u. II. kaphatók. 1882
Gyászkaiapokból állandó nagyválasztók.

Nyomatott körforgógépen (a „Debreceni Újság* nyomdájában) Tulajdonos.; Than Gyula.


